

"Многи аналитичари сматрају да избор тренутка за хапшење није био случајност пошто је ривалство непрестално присутно између разних безбедносних агенција унутар једне земље, као и са онима у иностранству", каже сарадник Брукингсовог института, Игор Данченко.

Данченко: "Постоји консензус да је између САД и Русије дошло до највеће размене шпијуна од краја хладног рата и да је такав исход ове афере у интересу обе земље. Истовремено овај инцидент је по ко зна који пут потврдио да су америчке и руске обавештајне и контраобавештајне агенције активне, што се могло и очекивати и што је пракса широм света. Овај инцидент је добио велики публицитет као значајна афера, што заправо није био случај. У ствари, обе администрације, и америчка и руска, настојале су да ублаже значај тог инцидента до те мере да је у Русији био готово игнорисан."

Глас Америке: Какве би могле да буду последице ове афере на "ресетовање" односа САД и Русије?

Данченко: "Постојала је бојазан да би нови и побољшани односи између две земље могли да буду нарушени овом афером, посебно у светлу недавног потписивања новог споразума о смањењу нуклеарног наоружања и сарадње у Авганистану и борби против тероризма. Међутим, ова шпијунска афера није утицала на односе две земље као што су то можда прижељкивали политички противници председника Обаме, па и председника Медведева. Сада када је то питање решено, не би ме изненадило ако оно током наредних дана потпуно нестане са медијске сцене."

Глас Америке: Шта мислите о избору баш овог тренутка за хапшење шпијуна?

Данченко: "Сам тренутак избијања афере алармирао је владе председника Медведева и председника Обаме, па и других земаља. Наиме, хапшење је почело док је председник Медведев био на самиту у Канади, само пар дана након што су он и председник Обама заједно конзумирали хамбургере у једном овдашњем ресторану. Многи аналитичари сматрају да избор тренутка за хапшење није био случајност пошто је ривалство непрестално присутно између разних безбедносних агенција унутар једне земље, као и са онима у иностранству. Након десетогодишње истраге овог случаја у САД, свакако су постојали разлози зашто је изабран баш овај тренутак за хапшење. Неки сматрају да је

то био покушај безбедносних служби обе земље да повећају свој утицај на политичкој сцени. Међутим, позиције политичког вођства у Вашингтону и у Москви остају на новом курсу унапређења америчко-руских односа.”

(VOA)